1. naloga [15 tock]

Ribi¢a A in B sta se odpravila k reki lovit ribe. Privzemite, da stevilo ulovljenih rib posame-
znega ribita predstavlja homogeni Poissonov proces ter da sta procesa med sabo neodvisna.
Pri tem ribi¢ A v povpregju ujame 2 ribi na uro, ribic¢ B pa 3 na uro. Do reke prideta v ¢asu 0.

%) (a) Ribita sta se dogovorila, da bosta kontala z ribolovom, ko bosta skupaj ujela 10 rib.
Naj slu¢ajna spremenljivka X pomeni trajanje ribolova. Dolotite upanje in disperzijo
spremenljivke X.
(%) (b) V prvi uri sta ribica skupaj ujela 4 ribe. Izratunajte pogojno verjetnost, da je pri tem
vsaj 2 ribi ujel ribi¢ B.
(c) V prvih dveh urah je vsak ribi¢ ujel 3 ribe. Kolikéna je pogojna verjetnost, da bo njun
ribolov trajal vsaj e eno uro?

(%)

Ker se je 2 uri po prihodu ribi¢ B naveli¢al ribolova, sta se dogovorila, da domov
odideta, ko vsak od njiju ujame vsaj 8e eno ribo. Naj spremenljivka Y pomeni ¢as do
odhoda domov. Dologite porazdelitev in upanje spremenljivke Y.
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2. naloga [15 tock]

Vir radioaktivnega sevanja oddaja delce alfa skladno s homogenim Poissonovim procesom z
intenzivnostjo A > 0 na enoto ¢asa. V trenutku 0 priZgemo detektor delcev alfa. Privzemite,
da po vsakem zaznanem delcu detektor postane neuporaben za naslednjih b enot ¢asa, kjer
je b znana konstanta. Ce vir v tem ¢asu odda delec, ga detektor ne zazna. Naj bo R; proces

Stetja delcev, ki jih detektor zazna.

(3) (a) Natanéno karakterizirajte proces R;.
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(5) (b) Zapisite porazdelitvene funkcqelvseh edprihodnih ¢asov.
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(5) (d) Korektno izratunajte lim —=.

t—o0

(c) Izratunajte verjetnost, da detektor zazna vseh prvih k oddanih delcev.
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3. naloga [20 tock]

Asistent pri predmetu Finanéni praktikum prejema domace naloge Studentov skladno s
homogenim Poissonovim procesom z intenzivnostjo 2/dan. Asistent se loti pregledovanja
nalog Sele, ko zbere 10 domaéiﬁgalog. Privzemite, da v ¢asu 0 asistent nima nobene domace
naloge. Naj S; oznatuje trenutek, ko se asistent i-ti¢ loti pregledovanja nalog. Cas, ki ga
porabi za pregledovanje nalog, zanemarite.

() (a) Dokazite, da trenutki S; predstavljajo prenovitveni proces. Natantno opiSite njegove
medprihodne porazdelitve.

() (b) Dolotite priakovani ¢as trenutka, ko se asistent tretji¢ loti pregledovanja nalog.
éx(t)
(a) () Naj v trenutku t spremenljivka X pomeni ¢as, ki bo pretekel do trenutka, ko se bo
i asistent naslednji¢ lotil pregledovanja domatih nalog. Naj e4f) = P(X < x) oznatuje
porazdelitveno funkcijo spremenljivke X. Izpeljite prenovitveno enacbo, ki jo resi

funkcija e/%). o
s S{:n emenifivia Y
(3) (d) Privzemite, da asistent za dva tedna odide na dopust. Koliko $tudéntov bo v tem Casu
oddalo svojo domaco nalogo. Up gmx\,{a in ouspe ?'gij}l\ ‘!
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